

La característica esencial del comunismo soviético es su concepción materialista marxista que le pone en oposición irreconciliable con toda base de religión, y sobre todo con el cristianismo, esencialmente espiritualista.

Lenin tenía una concepción muy neta de la necesidad de «liquidar» antes la religión para realizar los planes comunistas y Stalin dirige la Unión de los sin-Dios militantes que en la Rusia soviética se han propuesto precisamente extirpar todo resto de religiosidad mediante una «lucha activa, sistemática y continua contra todas las religiones que constituyen un obstáculo a la construcción socialista y a la cultura revolucionaria».

Dicha Unión ejerció su influencia sobre todo el pueblo ruso y desarrolló una inmensa propaganda, que aunque quizás no haya logrado penetrar hasta en las menudas células de aquel inmenso territorio, sin embargo, es la que influyó en toda la actividad social impregnándola de su espíritu anti religioso; el macabro episodio de los miles de oficiales polacos fríamente sacrificados en Katyn es una trágica confirmación de que en toda actuación soviética cualquier consideración religiosa queda excluida. No debe olvidarse que estos mártires del sovetismo fueron bárbaramente asesinados por sus ideas católicas.

Esta tremenda verdad es la que ha impedido hasta ahora una fecunda colaboración entre la Unión Soviética y Europa. El sovetismo, al suprimir los frenos morales del hombre, constituidos por la religión, ha retrocedido a la barbarie primitiva, agravada por el hecho de someter al pueblo al servicio de un poder arbitrario, despótico y agresivo, y de disponer los más perfeccionados medios técnicos de guerra, mientras astutamente clamaba contra ella, multiplicando su potencia ofensiva contra los países civilizados de Europa para dominarlos y sojuzgarlos a su tiranía absolutista.

Por eso todos cuantos pensamos en cristiano debemos desear el triunfo del bien contra esa concepción puramente materialista, atea y criminal, y elevar a Dios constantes oraciones a este fin. Europa pudo, gracias al cristianismo, desarrollar una civilización muy adelantada y difundirla en todo el mundo. Contra esta civilización atenta el sovetismo, sin que valgan los arteros engaños con que hoy quiere Stalin encubrir sus perversas intenciones dominadoras y anárquicas. Pidamos al Señor de los Ejércitos que triunfe sobre los sin Dios la concepción cristiana y espiritual del mundo y de la vida, substancialmente diferente y opuesta al materialismo soviético, que desgraciadamente puede lanzar con empuje primitivo y asolador la potencia aplastante de su masa sin que le detengan los frenos morales correspondientes, ni consideraciones diplomáticas que ahora le obligan a disfrazarse de cordero.

Regresa a Madrid el ministro secretario

MADRID.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha regresado a Madrid, después de asistir en Bilbao a las fiestas conmemorativas de la liberación de la villa.

Con el ministro legaron también a Madrid el vicesecretario general, camarada Mora Figueras; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloy; el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñet; el jefe del Protocolo de la Secretaría General, camarada Alcántara, y el secretario particular del ministro, camarada Ricardo Fernández.—(Cifre).

El día 12 de Octubre...

Será entregada al teniente general Queipo de Llano la Medalla de Oro de Sevilla.

SEVILLA.—Por expreso deseo del teniente general Queipo de Llano, la Medalla de Oro de la ciudad se le entregará el día 12 de octubre, fiesta de la Hispanidad, en lugar del 18 de julio, que se había acordado en principio. El alcalde, señor Ibarra mandará acuñar esta Medalla con firme a un diseño precioso y simbólico.—(Cifre).

LA REGION BALCANICA PACIFICADA

Prosigue la lucha activísima de los soldados del Eje en la retaguardia del frente anticomunista contra los soviets allí atrincherados

¿Qué pasará este verano?

Terminamos la crónica de ayer anotando—según información germana oficial—que todas las fuerzas alemanas de Tierra, Mar y Aire están dotadas de elementos ofensivos y defensivos para actuar adonde fuerza menester y se nos olvidó completar nuestra información con las siguientes palabras del mismo Berlioz:

«La estrategia germano-italiana es capaz de proceder con rapidez sorprendente en los siguientes casos: Primero, en el caso de pretender la creación de un segundo frente angloamericano en la periferia de Europa; segundo, en el caso de que los soviets intentaran una gran ofensiva en el Este, y tercero, si el adversario realizase una combinación con estos dos elementos».

Como veis, queridos lectores, para nada se habla de la ofensiva del Eje en Rusia. Y esto confirma el rumor que ha dejado Alemania transmitir al mundo referente a que este año, en el estío y en el otoño, no habrá ofensiva en el Este europeo. ¿Cuál es la explicación de este hecho que amarga al anticomunista y llena de gozo al comunista y sus afines?

Hay varias razones

dice el inglés. Una de ellas es la inseguridad de la retaguardia en toda la Rusia ocupada y en los Balcanes, inseguridad fruto de un incansante pelear de soldados soviéticos y serbios y montenegrinos tras las tropas del Eje. Vayamos por partes.

En la retaguardia del frente ruso

¿Qué ocurre en este espacio bélico?



Alas del Reich en la gran batalla del Este.

Su Santidad aprueba varios decretos de la Congregación de Ritos

CIUDAD DEL VATICANO.—El Soberano Pontífice ha ordenado la lectura y promulgación de tres decretos de la Sagrada Congregación de Ritos. Por el primero se aprueban dos milagros propuestos para la canonización de la beata Francesca Saverio Cabrini, virgen y fundadora del Instituto de las Religiosas Misioneras del Sagrado Corazón. El segundo decreto declara puede proceder a la beatificación de los

Se esperan noticias de Hendek, Geyve, Duedziche y Bolu.—EFE.

Sacudidas registradas en Bucarest

BUCAREST.—Varias sacudidas sísmicas han sido registradas en el observatorio de Bucarest a las 17,34 horas del 20 de junio. El epicentro ha sido localizado a unos 7.000 kilómetros.

Posteriormente se observaron nuevos temblores de tierra de más intensidad.—EFE.

Hace tiempo que el soldado anticomunista está debatiéndose en esa zona inmensa contra muchas bandas comunistas que allí se han filtrado durante el invierno pasado.

Para Alemania, las bandas rusas no merecen ni el pan ni la sal, con que los arios dan la bienvenida al extranjero. Claro que tampoco los alemanes encuentran en ellas esos presentes de hospitalidad. Unas y otros se han entregado al mutuo exterminio. En la partida lleva Alemania las de ganar, según el comunicado de ayer del Alto Mando. Pero la lucha es difícil. Esas bandas no actúan desconectadas y sueltas, aunque los grupos que las forman están desligados unos de otros y refugiados en la inmensidad de los bosques o de los pantanos.

La liquidación de las bandas es difícil, porque constantemente han sido engrosadas con prisioneros huidos, con soldados que atravesaban las líneas alemanas o con refuerzos que Rusia mandaba por el aire. Y la acción respondía a un mando central en Moscú, que lanzaba manifiestos apelando al sentimiento nacional, amenazando con represalias y concediendo condecoraciones. También por vía aérea llegaban a ellas armas, combustibles, medicamentos, etc. Con los restos del armamento y municiones dejados en las grandes bolsas de los años pasados se armaban esas bandas, residuos de ellas mismas de aquellos gigantes cercos alemanes en el espacio ruso.

Las bandas rusas están en cierto modo, encuadradas en la estrategia soviética. Son el ataque por la espalda, e-

intento de desorganización y desorden en el frente alemán. Son el sabotaje, el atentado, la amenaza, la propaganda, el ataque subrepticio. Son el aversivo o el reverso de ese reverso o aversivo que ofrece el general Vlasov con sus ejércitos rusos, partidarios de una inteligencia con Alemania y de una ordenación del espacio europeo. Aunque las bandas siguen constituyendo un problema en los círculos militares alemanes se cuenta con su total aniquilamiento dentro de poco tiempo.

En la región balcánica

ha terminado «por hoy» la lucha que venían sosteniendo serbios y montenegrinos. Tropas alemanas, italianas, búlgaras y «ustkies»—la guardia nacional croata—, han cercado y destruido en las tierras sedientas de Montenegro a importantes bandos. La lucha ha sido dura; la resistencia, desesperada, y las condiciones meteorológicas, desfavorables. Ha participado activamente la Aviación y se han recogido grandes cantidades de armas, vehículos y productos de aprovisionamiento.

Al sur de Sarajevo ha terminado la operación de limpieza con el aniquilamiento casi total de los dos grandes grupos enemigos: el del general Draga Mihailovitch y el de «Tito». Coronel serbio el primero, arrastró consigo, después de capitular el Ejército yugoslavo, a los «tchenitzis», y hasta hace poco estos, que se negaron a aceptar la denominación rusa, vivieron enemistados con las bandas de «Tito», el cerrojero, que conduce a sus gentes ataviadas con el traje regional: zargüelles blancos y abarcas de cuero rojo.

Depuestas las diferencias, han luchado ahora juntos los dos bandos, siendo los primeros en ceder los de Draga Mihailovitch; es decir, los hombres que pretendían continuar la tradición de aquellos grupos de combatientes que en la guerra pasada auxiliaban al Ejército nacional serbio luchando en la retaguardia del enemigo.

Más dura la gente de «Tito» parece ser este grupo, de ideología comunista, el que ha sufrido mayores pérdidas. Sin embargo, la noticia de que tanto Draga Mihailovitch como el croata «Tito» han logrado escapar al tiempo que algunas bandas se han refugiado en la serranía, nos inclina a suponer que no habrá de pasar mucho tiempo sin que una nueva organización vuelva a encender la guerra en las «planinas», esas pe-

Se promete para este año la independencia de las Islas Filipinas

MANILA.—El presidente de la Administración filipina, Vargas, ha pronunciado, ante 300.000 personas congregadas con motivo de la primera reunión del Movimiento Kalibati, un discurso en que ha glosado la promesa hecha por el general Tojo, presidente del Consejo del Japón, de proclamar este año la independencia del Archipiélago. Con motivo de aquella promesa han sido dirigidos a Vargas diversos telegramas de felicitación entre otros uno del jefe de la Administración birmana doctor Ba Mac.—EFE.

Comité preparatorio de la independencia

MANILA.—El comandante del cuerpo expedicionario japonés de Filipinas anunció ha sido ya organi-

COLOMBIA honra la memoria de Rodríguez Marín

BOGOTÁ, 21.—La muerte del presidente de la Real Academia Española, don Francisco Rodríguez Marín, ha sido muy lamentada en Colombia, donde el finado era muy conocido y tenía muchos amigos y admiradores.

Todos los diarios y revistas, tanto de la capital como de provincias, le han dedicado sentidas necrologías y han puesto de presente el cariño y admiración especial que mostró siempre por Colombia y por su literatura.

La Academia Colombiana de la Lengua, primera filial de la Española que se fundó en América, aprobó en su última junta una sentida moción de duelo y acordó celebrar pronto una sesión solemne especial dedicada a honrar la memoria del señor Rodríguez Marín, y en la que distinguidos oradores harán el elogio de su obra y personalidad.—EFE.

EMPRESAS DELEGADAS

Al efectuar las liquidaciones trimestrales heccho en el modelo adecuado cubriendo debidamente todas sus casillas, con lo que evita éis posibles sanciones.

queñis mesetas perdidas entre picachos.

Han asolado los rebeldes comarcas enteras, quemando pueblos, volando puentes y arrastrando consigo a estas pequeñas tribus esparcidas por el país más agreste de Europa. Su derrota libra a Croacia de una verdadera catástrofe, porque la mayoría de los seres que seguían a los dos grandes jefes de la resistencia contra el nuevo Estado eran pobres gentes que arrastraban consigo las bandas de sus correrías y se entregaban luego al saqueo y al pillaje, a la más primitiva de todas las luchas, para defender su propia existencia y la de los suyos. A veces en invierno, mordidos por la ventisca, pasaron como lobos hasta las pequeñas ciudades, llevando con ellos a mujeres y niños, para buscar refugios en los sótanos de las casas, de donde volvían a salir, para incorporarse a las bandas, antes de que apuntase el día.

Final

No creemos que esos incidentes bélicos de retaguardia sean la causa verdadera de la futura inestabilidad del Eje en tierras de Rusia. El incidente balcánico está ya resuelto y el soviético se resolverá pronto; no les quepa duda. Para un ejército como es el alemán eso es «una ermita no una ostedia». ¿A qué no hay un militar que desmienta esta afirmación? La razón hay que buscarla en otro sitio. Y lo haremos, Dios mediante.

EL TERREMOTO DE TURQUIA DESTRUYE COMPLETAMENTE ADAPAZAR

Veinticuatro mil turcos sin casa

ESTAMBUL.—Noticias ampliatorias del terremoto que se registró en toda Turquía el domingo señalan que en Estambul se sintieron dos sacudidas sísmicas, cuyo epicentro debe encontrarse en la región agrícola de Adapazar (noroeste de Anatolia). Han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas entre Angora y Estambul. El expreso de Angora, que salió ayer de Estambul, no ha podido proseguir hoy su viaje a consecuencia de los daños causados en la vía por el temblor de tierra. El tren ha quedado inmovilizado en la vía. Se ignoran más detalles.

Según las primeras informaciones, la ciudad de Adapazar, de unos 24 mil habitantes, ha quedado completamente destruida. También se han registrado graves daños en la ciudad de Geyve, de 35.000 habitantes: Hacia media noche salieron trenes de socorro en dirección a las zonas afectadas por el siniestro, tanto desde Estambul como desde Angora.

El terremoto ha originado numerosas víctimas, entre muertos y heridos. En Estambul, donde cundió el pánico en proporciones alarmantes, los daños han sido de menos importancia. Se han desplomado varias paredes y algunas casas han queda-

do destruidas. Uno de los más antiguos monumentos de Estambul, instalado en los barrios viejos de la ciudad, ha sufrido también daños; ha quedado interceptado el camino que conduce a este monumento.

Además hubo lluvias torrenciales durante la noche, que han causado graves inundaciones y han dañado considerablemente la cosecha, que se anunciaba próspera.—EFE.

Pocas víctimas

ESTAMBUL.—La ciudad de Adapazar está convertida en un montón de ruinas, dicen los primeros refugiados que acuden de la zona afectada por el terremoto del domingo. La primera sacudida causó desperfectos en la central eléctrica y la ciudad quedó sumida en la oscuridad, a umbrada tan sólo por el resplandor de los incendios que ardían en distintas partes de la población. Entre los edificios destruidos figuran los del mercado, el centro del Partido Popular, el Ayuntamiento, la oficina de Correos y la estación.

El número de víctimas es relativamente pequeño, por haber ocurrido el seísmo en domingo, cuando estaban cerradas todas las oficinas públicas.

C. N. S.

Sindicato Vertical de Ganadería
Servicio Sindical de Suministros

A partir de mañana 23 y durante los días que más abajo se indican, se llevará a cabo por este Sindicato la distribución de un cupo de Cebada para las aves de corral, propiedad de los ganaderos sindicados de esta capital, previa presentación de la Cartilla de Suministros expedida por este Sindicato.

Esta distribución se efectuará con arreglo al siguiente orden de fechas y letras del primer apellido:

Día 23, A. a G. inclusive.
Día 25, H. a M. idem.
Día 26, N. a Q. idem.
Día 28, R. al final.

El despacho de vales se efectuará únicamente de 10 a 13 horas.

El delegado provincial del Sindicato, P. A., Félix Lanciego.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de mayo dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una y media.

Días de pago

Día 21: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D E, F, G, H, I, J, K, L, LL, M.

Día 22: Letras N, Ñ, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y y Z.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 23: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio. Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización de pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidios a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial

Vendo

Sillones terraza.
Pies de mesas hierro.
Ventanales y marcos medio punto completos.
Divanes sin muelles.
Perchas hierro.
Lunas de primera.
Máquina «Exprés».
Globos y brazos de luz.
Servicio cristal.
Aparato refrigerador de líquidos.
Garrapas de helar.

R a z ó n:

«CAFE PEPILLO»
AVILA

EXQUISITO POSTRE DE DULCE

Probad la deliciosa carne de membrillo legítima de Puente-Genil, elaborada con azúcar que vende la

CASA DE LOS CARAMELOS

Precio por latas enteras, kilo 7,09 ptas.—Precio en trozos, kilo 7,59.

No confundirse: En la «Casa de los Caramelos» de Luis R. Calvo.

San Millán, número 2

Tueste diario de almendras, avellanas y cacahuets.

Precios especiales para confiteros, de almendras y avellanas crudas

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Victoriano Almarza Escudero, presbítero; don Vicente Martínez Piqueras, don Tomás Mayoral Sáez, don José Mayoral Encinar, don Ignacio Megía Sánchez, don Rufino Méndez Trujillano, doña Josefina Meneses.

Donativos recibidos

Don Francisco Lossada, por la primera Comunión de su hijo Junito, 25 pesetas; don Antonio Vera, por su fiesta onomástica, 50; doña María Coll de Martín, 25; don Isaac Gutiérrez Martí por la primera Comunión de su hijo Jesús, 50; don Juan Salgado y Santiago, 25; jefes de la promoción de Intendencia del año 1912, 8250; señora viuda de don Peregrín Iranzo en el primer aniversario de la muerte de éste, 100; soldado del Regimiento de Defensa Química Gregorio Millán Morcillo, 15 de lo encontrado en la vía pública; don Ernesto Paradinas Brockmann, por la primera Comunión de sus hijos, 100; don Saturnino Tejerizo, por el mismo motivo, 50; jóvenes Tomás Martín y Emilio Tomé, por haber obtenido ingreso en la Academia de Infantería, 100 para una comida extraordinaria a los pobres, dada el día 20.

Contrastes

Anverso.—La Excm. señora duquesa de Valencia nos ha retirado la subvención de cien pesetas mensuales con que nos ha favorecido hasta ahora, dejando a beneficio del Comedor de Caridad esa misma cantidad que cobraba por renta del edificio en que está instalada nuestra benéfica institución. Además de esto, nos favoreció en varias ocasiones con comidas extraordinarias, que ella por sí misma repartió a los pobres.

La estamos muy agradecidos y ahora muy apesadumbrados por su nueva e inexplicable determinación.

Reverso.—Como verán nuestros lectores por la lista de donativos que hoy publicamos, gentes de dotado prestigio y otras de humilde condición, nos prestan su ayuda y su concurso, que agradecemos a todos, descolando el de un pobre y honradísimo soldado, que se encontró en la vía pública una cantidad; el de unos estudiosos jóvenes, futuros defensores de la Patria que al ingresar en la Academia de Infantería dan una comida extraordinaria a los pobres; los de varios felices padres, que al tomar la primera Comunión sus hijos demuestran su alegría y su contento favoreciéndonos con sumas que están en relación con sus disponibilidades.

No hacemos comentarios; háganos nuestros carísimos lectores.

El secretario.

NORIAS

de todos tipos, incluso número cero para pozos públicos y pequeños huertos. Entrega inmediata. Aventadoras accionadas a brazo. Elevadoras de dos pasadas con motor. Ensayadoras de un sólo cuerpo, modelos novísimos. Dirigirse Hijo de José Vidal. Fundición y Maquinaria Agrícola. CASASOLA DE ARIÓN (Valladolid) y en Valladolid, Calvo Sotelo, 3.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phills

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 267

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

INTERESES PROVINCIALES

El Turismo en Barco de Avila

POR «RESFLO»

Recordamos que allá, en los albores de nuestra juventud y cuando ya también nuestras inquietudes periodísticas se fijaban en las riquezas y bellezas naturales de la tierra que nos vio nacer—¡oh, añoranzas de los tiempos!—la efervescencia turística en nuestra villa se agigantaba notablemente, dirigida por un Sindicato de Turismo y Alpinismo que cumplía a satisfacción los laudables fines para que fuera creado.

Fué por los años de 1917, 1918 y 1919. Sindicato de Turismo y Alpinismo que con el apoyo de la Comisaría Regia de Turismo y presidido por un infatigable propagador de los encantos de estas sierras—don Pedro Canalejo—, no desmayó en su empresa ardua y prolongada, situando a Barco de Avila en uno de los primeros planos de la actualidad turística de España.

Por entonces, merced a ese esfuerzo de los miembros de referido organismo, diversos genios de la ciencia médica española visitaron la comarca, trocándose la visita en revelaciones técnicas ante la pureza de los aires de la serranía, la bondad de los alimentos y otras características notables, que hacían de Barco de Avila una excelente mansión veraniega y centro—además—de excursiones alpinas a las incomparables Sierras de Gredos y Solana de Béjar.

Ya lo dijo, con erudición manifiesta, el eminente don Andrés P. Cardenal: «Falta a Barco de Avila únicamente, poner la casa en condiciones para recibir visitas».

Y es cierto. Favorecido por Natura, se necesita el complemento.

Languideció el Sindicato en el futuro y la inactividad fué propulsora del abandono. El turismo en Barco de Avila adquirió—y hoy tiene—caracteres inertes. Sin embargo, no ha mucho, habiéndose, y hasta se escribió en la prensa, sobre la importancia de esta villa como centro privilegiado de turismo, alpinismo y veraneo, apuntándose—incluso—la conveniencia o probabilidad de transformar el legendario castillo de Valdecorneja en hospedería de turismo, cuya transformación verificaría la Dirección General de Turismo.

Han transcurrido más de veinte años desde aquella labor admirable del Sindicato local. Doce meses tan solo, que los habitantes de la villa se hicieron eco de la feliz idea de sustituir el castillo por un parador oficial. Nada ha vuelto a hablarse del último interesante asunto, que—inudablemente—modificaría la faz de la villa de La Gasca. Pero lo que resulta incontrovertible, es la situación admirable de este rincón castellano, asentado a escasos kilómetros de los niveos picachos de Gredos.

¿Sería mucho pedir una mayor protección oficial o la creación de un Sindicato local de Turismo y Alpinismo, dependiente de la Dirección General, y formado por hombres decididos y entusiastas, capaces de despertar las ilusiones alpinas y de atraer a turistas y admiradores?

Recordamos, pues, aquellas pretéritas efervescencias del turismo en que el Sindicato local se ufanaba en su magífico y hasta romántico empeño, y nos recrea la imaginación pensar que, tal vez, puedan repetirse antaños escenas turísticas, ese trajinar de las caravanas con sus guías en ascensión a las sierras, el decaenso en la marcha, la consumición de las viandas, la llegada al refugio, las siluetas saltarinas de la evocadora cabra «pireanayca» en

salto ingentes de risco en risco, y en fin, las nieves perpetuas que coronan las elevadas cimas, con los nombres universales del Ameal de Pablo, Cuchillar de las Navajas, El Asperón, Fuente de los Serranos y Pico del Almanzor.

¡Turismo y Alpinismo! Años 17, 18 y 19 del siglo actual. Eramos jóvenes y parece que fué ayer. Cuando en este anochecer delicioso de junio, junto a las frondas tupidas de las márgenes del Tormes, el ocaso del sol dora las montañas de Gredos, no podemos sustraernos a la emotividad del momento, a esa cadena nivea que nos circunda y envía su aire purificador de la tarde, ensanchando los pulmones y llevándonos alago; a la curiosidad de las aguas que en murmullo constante discurre en pos, al ambiente y al paisaje, y, sobre todo, quizá con nostalgia, al pasar ante la mole pétre del castillo de Valdecorneja, refrecar la esperanza de que algún día, no lejano, pueda convertirse en una atrayente y útil comodidad de turismo.

En «Medias» el Semanario de la Mujer, encontraréis novelas, cuentos, biografías de personajes famosos, todo cuanto pueda interesarle.

Publicaciones

¿QUIEN ES QUIEN?

Acaba de ponerse a la venta el primer volumen de una serie que bajo el nombre de «Quién es Quién» va a ir recogiendo las semblanzas de las personalidades extranjeras más salientes en el campo de la acción y en el del espíritu.

Este volumen contiene veinte semblanzas: Pío XII, Oliveira Salazar, Mussolini, Hitler, Churchill, Stalin, Tojo, Deonitz, De Gaulle, Ismet Inonú, Chang-Kai Chek, Laval.

Escritas por un joven periodista, José Luis Peña Ibáñez, que hace en estas semblanzas alarde de pluma fácil y de acierto en el retrato, constituyen pequeñas biografías francamente afortunadas, que se leen con verdadero gusto y constituyen documentación oportuna en todo momento.

El volumen esta bien presentado, y se vende a 6 pesetas. La Editora Arte y Letras aspira—y ha de lograrlo seguramente—a que esta colección alcance popularidad.

Fábrica de Norias

Carretera de Nava, (Frente al Fielato).—Luis Alonso.—LEÓN.

Molinería

Limpia de triple aspiración, despuntadoras, astinadoras, deschinadoras de pies fijos, elevadores, aspiradores, cernedores. Instalaciones y reformas. CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154.

SALAMANCA

Ningún artículo usado podrá venderse; según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO-AP. 100 1043-MADRID

Sección religiosa

Día 23 Miércoles.—Santos Juan, Félix, pbr., Agripino, vg., Zenón, Zenas, mártires; Ediltrudis, vg.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de San Juan Bautista, con rito simple y color morado.

Al Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemne novena al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Mes de junio

San Juan.—Por la tarde, a las ocho exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

La Santa.—Por la tarde, a las ocho y media, rosario y ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Cultura religiosa

LA PERSEVERANCIA. SUS DIFICULTADES

IV. La perseverancia en la virtud es cuestión de vida o muerte.

Sentiremos mejor la fuerza de esta verdad fijándonos en los deplorables efectos de la recaída.

La recaída aparta a Dios de nosotros con un alejamiento cada vez mayor en justo castigo de nuestra rebelde pertinacia.

La recaída nos anula toda fuerza para el bien. ¡Qué angustioso desengaño sufriría Sansón cuando al despertar entre los brazos de Dalila y verse atado, intentara romper los cordales como hilos deleznales según su costumbre! ¡Qué angustioso desengaño al verse desposeído de la fuerza! Así queda el recaído.

La recaída, por el contrario, favorece y aumenta las fuerzas de la pasión que si antes se resistía y piercía inenunciable cuánto más lo parecerá después?

La recaída debilita las fuerzas de

la gracia por la mala disposición que encuentra en el pecador y por el menor merecimiento de éste. Necesita ahora mayores auxilios. Y cómo ha de merecer el reincente auxilios extraordinarios si a la malicia propia del pecado añade la ingratitude y el desprecio a Dios?

Por estas y otras muchas razones puede temer la condenación eterna quien no persevera en la gracia recibida, sino que vuelve a la mala costumbre, camino ancho y florido del infierno.

Veamos, para terminar, un ejemplo de lo que puede la voluntad con la gracia cuando quiere cooperar. San Martiniano, eremita en Palestina, vivió durante veinticinco años una vida austera en el desierto. Una vez se vió tentado tan realmente contra la castidad que el buen ermitaño no sabiendo ya como defenderse prendió fuego a un montón de leña y hundió los pies en los tizones encendidos diciéndose entre gritos y contorsiones: «Si un fuego tan pequeño no puede soportarse cómo podre resistir el infierno, donde mi culpa habría de arrojarme?» Desde aquel instante sintióse libre de la tentación: el desmesurado dolor aquel «hogaba el espíritu de concupiscencia carnal».

No es necesario tanto rigor para vencer las tentaciones. Es suficiente de ordinario una sencilla mirada a la eternidad; pero mirada tan insistente como la tentación. Esta mirada a la eternidad es una oración y cooperación eficazísima de que hablaremos otro día.

Mas ¿qué diremos de quienes buscan el precipicio, volviendo a la ocasión en vez de mirar a la eternidad?

¡Oh Señor! ¡Cuán cierto es que quien se condena ha de ser porque os vuelva las espaldas a Vos, Pastor amantísimo de nuestras almas, para irse con el lobo infernal! No permitáis a nosotros semejante desventura. Castigadnos con vuestro castigo salvador cuanto sea preciso con tal de que por fin lleguemos a los patos doctosos y eternos de la gloria.

F. E.

Crónica económica nacional

MOMENTO ANIMADO DEL MERCADO DE EMISIONES

El cierre del mercado de emisiones que corrientemente se produce en junio, al filo de las vacaciones veraniegas, este año viene un poco retrasado.

Todo parecía indicar que no habría tanta actividad, pero al final se carga al mercado con unas cuantas operaciones, algunas de ellas, de evidente importancia. Son operaciones variadas de acciones.

En estas últimas se da la circunstancia que al mercado del dinero ofrece la primera muestra de apreciación, indicando una etapa de encarecimiento en los precios del alquiler de los capitales puesto que las obligaciones del 5 por 100 que era el tipo corriente de las emisiones en los últimos tiempos pasan al 5,50 por 100.

Las emisiones que se preparan son, en cuanto a las acciones ampliaciones del capital. No hay nada de creación nueva. La Naval emite acciones preferentes para redondear financieramente su plan de reorganización dotando adeudadamente su tesorería en cuanto a fondos de movimiento. La SNIACE emite 60 millones de pesetas de nuevas acciones. Auxiliar de F. C. financiará también parte de su ampliación de 50 a 80

millones, emitiendo de 10 a 15 millones. Y aún quedarán después las emisiones de obligaciones. Se hace Cervejas Moritz, 6.000 obligaciones. Se prepara una operación grande de la Inmobiliaria «Nuevo Madrid». Y todavía se colocará en el mercado la operación de la Campsa, 50 millones de pesetas de bonos, al 5 por 100. En último término se espera otra Emisión del Tesoro, pero ésta quedará para el otoño como que da también la primera fase de emisión de la ampliación de capital de la Duro Felguera.

El mercado de Dinero será puesto en esta temporada a prueba. Existe la impresión de que cada día se concede mayor aprecio al dinero. Es esta una coyuntura espléndida la que se ofrece a los empresarios para hacer un sondeo en plena efectividad en cuanto a esta nueva evolución del precio del dinero.

A. I. Arco.

CALDAS DE OVIEDO

Reumas, Catarros, Post-gripe

GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º julio a 30 septiembre. (Cen. Sant. 3.804).

POLVOS ZUPER

contra la roña. Para marcar ovejas OVINOL. FORMICINA, extermina las hormigas. CHIN-CHIN, guerra química contra las chinches.

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

Parte alemán del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente del Este la jornada ha sido de calma.

Durante la noche del 20 de junio fuerzas navales ligeras de la marina alemana han bombardeado el puerto y la ciudad de Ieisk, en el mar de Azof.

La aviación atacó de nuevo las fábricas de armamento de la retaguardia enemiga.

Dos grandes mercantes adversarios han sido incendiados en el mar Caspio.—EFE.

Treinta aparatos soviéticos, abatidos

BERLIN, 21.—El puente provisional que habían levantado los bolcheviques para suplir la falta del destruido puente del Voljof ha sido alcanzado por las bombas de la aviación alemana, que con ello ha llevado nuevamente gran trastorno a las comunicaciones de los refuerzos rojos para aquel frente. Los bombarderos alemanes que iban escoltados por cuatro escuadrillas de caza, regresaron todos a sus bases. La aviación soviética trató de impedir la acción y sufrió la pérdida de 30 aparatos.—EFE.

Partes aéreas

BERLIN, 21.—Del comunicado oficial:

«A lo largo de la costa argentina han resultado averiados por nuestros ataques aéreos, durante la noche del 20 de junio, un destructor y ocho grandes barcos de transportes que formaban parte de un convoy enemigo; las averías son tan graves que se puede afirmar la pérdida de algunos de estos buques.

La noche última ha sido atacado el puerto de Bizerta con bombas pesadas.—EFE.

ROMA, 20.—El Cuartel general de las fuerzas armadas italianas comunica: «Nuestras formaciones de aviones torpederos han opuesto nuevos obstáculos a los movimientos del enemigo por la costa norteafricana.

Frente a Bona han hundido un vapor de 10.000 toneladas y han logrado impactos directos en otros dos que totalizan 17.000 toneladas. Aviones de combate italianos y alemanes han atacado con éxito visto los puertos de Bizerta y Pantelaria. Las costas de Calabria entre San Giovanni y Reggio, así como la ciudad de Messina, fueron atacadas ayer por potentes formaciones de aviones cuatrimotores. Dos de estos aparatos han sido derribados por la D. C. A. en la proximidad de Messina y otro por nuestros cazas cerca de Reggio. La aviación de caza italiana destruyó un aparato de reconocimiento enemigo sobre Cerdeña.—EFE.

Trescientos treinta y dos aviones aliados, destruidos

ROMA, 21.—Trescientos treinta y dos aviones angloamericanos

han sido destruidos desde el 11 al 20 de junio por las fuerzas armadas italianas y alemanas se informa oficialmente. De estos aparatos, 170 fueron derribados en territorio alemán.—EFE.

Las últimas horas de Pantelaria

ROMA, 21.—Con los últimos despachos recibidos de la isla de Pantelaria, antes de su capitulación, se ha logrado reconstruir ahora en detalle los postreros instantes de la resistencia opuesta por la guarnición de la isla.

El 11 de junio, día de la rendición, fué captado un mensaje a las siete cuarenta y cinco en el que se decía que el enemigo había continuado durante la noche sus ataques en masa. En el momento de emitir este mensaje tenía lugar un nuevo ataque, que fué seguido por otros desde las nueve a las diez horas. Poco después se anunciaba la proximidad de una escuadra angloamericana, en ruta hacia la isla, compuesta por 13 barcos.

A las once horas las fuerzas angloamericanas abrieron el fuego. Pasados cinco minutos se recibió en Italia otro mensaje de la isla, que caracterizaba la situación de irresistible. «Se acerca el final—decía el despacho—. Hemos cumplido con nuestro deber. Avisad a nuestras familias y a comunicadles nuestra fe inquebrantable en la victoria. Vengamos. Venceremos».

Transcurrido otro cuarto de hora la emisora de Pantelaria anunciaba el cese de las emisiones. A las doce y once fué captado un último mensaje, que decía: «Nuestro pensamiento está fijo en nuestros jefes, que sabrán dar a Italia la gran victoria que se merece.

En el transcurso de los últimos días de resistencia, la aviación italiana desplegó una actividad infatigable. A pesar de los ataques aéreos logró transportar a la metrópoli la población civil y regresar con cargamento de agua, municiones, armas y correspondencia.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 12.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En el curso de ataques contra un convoy fuertemente protegido, uno de nuestros submarinos, al mando del teniente Arcangelo Gilberti, natural de Nápoles, ha hundido en el Mediterráneo occidental un vapor, logrando un blanco en otro buque. Otro mercante de toneladas medio puede darse indudablemente por hundido, a más de los ataques de uno de nuestros aviones torpederos en los alrededores de la costa argentina. Aviones del Eje atacaron con favorables resultados los barcos anclados en el puerto de Bizerta.

El arma aérea enemiga realizó incursiones contra los alrededores de Nápoles, Eoggio, Spinazzolo, Reggio Calabria, Villa San Giovanni, Castelvetrano, Porto Empedocle. Se abatieron dos aparatos en Nápoles, dos en Reggio Calabria, ocho en Castelvetrano, uno cerca de Enna y otro cerca de Porto Empedocle.

A consecuencia de las incursiones comunicadas en el parte de guerra se han comprobado hasta ahora las siguientes bajas entre la población civil: 12 muertos y 56 heridos en Reggio Calabria, 5 muertos y 22 heridos en Siracusa; 2 muertos y 23 heridos en total en la provincia de Nápoles y otras comunas de Sicilia.—EFE.

Cuatro aviones aliados derribados

BERLIN, 21. (Del comunicado oficial) —Bombarderos británicos han pasado sobre los territorios ocupados del Oeste y han volado sobre el sureste de Alemania, donde arrojaron bombas contra los barrios habitados de algunas

localidades. La población ha sufrido pérdidas.

Otros aviones adversarios han efectuado ataques de diversión sobre Alemania septentrional y han arrojado bombas que no causaron daños apreciables.

Fueron derribados cuatro aparatos enemigos en los territorios ocupados del Oeste y en Alemania.—EFE.

Grandes daños en Le Creusot

LE CREUSOT, 21.—La ciudad está casi completamente destruida a consecuencia del ataque aéreo angloamericano. La relación de víctimas aumenta constantemente y el último balance indica que el número de muertos es ya de 184 y que los heridos graves son 200, sin contar los heridos menos graves. La mitad de la población se encuentra sin refugio. Ha llegado un tren de socorro compuesto de seis vagones de la Cruz Roja, otro quirúrgico, otro destinado a prestar la ayuda necesaria a las madres y a los niños, un coche-cocina con dieciséis hornillos para poder repartir 14.000 comidas, un vagón de viveres y otro de vestuario. El tren comprende, además, un coche de defensa pasiva provisto de material perfeccionado.—EFE.

Ataque de la R. A. F., rechazado

BERLIN, 21.—Ha sido rechazado un ataque de los cazas británicos realizado en la mañana del 20 de junio contra los patrulleros alemanes, a lo largo de la costa holandesa. La defensa de las unidades germanas intervino eficazmente, se declara oficialmente. Un caza inglés ha sido derribado.—EFE.

LA JUVENTUD ALEMANA



El jefe de la SS Himmler y el jefe de las Juventudes Axman, inspeccionan un grupo de muchachos de servicios auxiliares del frente. (Foto Presamundo).

Mutualidad Agraria Abulense

Accidentes del trabajo en la Agricultura (Fundada por la Federación de Cooperativas Agrícolas) BRACAMONTE, 8.—AVILA

¡AGRICULTOR! ¡GANADERO! Asegúrate contra los accidentes del trabajo que puedan ocurrir en tu explotación agrícola a los obreros, a tus hijos y a ti mismo; hazlo en la Mutualidad provincial, fundada y administrada por los labradores de la provincia, hermanos tuyos de profesión, conocidos por ti la mayor parte.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se crea débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria número 239)

El ministro de Agricultura regresa muy satisfecho de su viaje a Pontevedra

Declaraciones del subsecretario, señor Rein

MADRID.—El subsecretario de Agricultura, camarada Carlos Rein, declaró a los periodistas que en el viaje a Pontevedra, el ministro ha visitado los trabajos de repoblación forestal que en dicha provincia se vienen realizando por el Patrimonio Forestal, organismo del ministerio, en consorcio con aquella Diputación Provincial. El ministro ha regresado satisfecho de la labor que allí se viene realizando y de la colaboración entusiasta que para ello viene prestando la expresada Diputación Provincial, que ha conseguido formar en aquella provincia un ambiente propicio para la repoblación forestal.

Fueron visitados también la Misión Biológica, donde se realizan trabajos de selección de la patata y del maíz y de mejoramiento de la raza porcina, y el Centro de Fermentación de Tabacos.

Cursillos para la formación de instructores forestales

Del 21 del corriente al día 11 de julio próximo, siguió diciendo el subsecretario, se celebrarán en la Casa de Campo unos cursillos, organizados por el Frente de Juventudes, para la formación de instructores forestales de campamentos, bajo el asesoramiento técnico de la Dirección General de Montes, Caza y Pesca fluvial.

Se darán clases diarias por los ingenieros de Montes don Félix Gallego, don Ezequiel Vázquez y don Julio López Galindo sobre las materias de botánica, selvicultura y aprovechamiento de los montes, celebrándose además conferencias sobre asuntos forestales y sindicales, habiendo sido designados para ello los ingenieros de Montes señores Ugarte, Lleó, Sanguino, Foxá y otros, terminando el ciclo el ilustrísimo señor director general de Montes

Clausura del cursillo para secretarios provinciales de Defensa Pasiva

Bajo la presidencia del general García de Pruneda

MADRID.—Esta mañana a las once se ha celebrado en el salón de actos de la Real Academia de Farmacia la solemne sesión de clausura del cursillo que organizado por la Jefatura Nacional de Defensa Pasiva, se ha venido desarrollando estos días para secretarios de las Juntas provinciales de Defensa Pasiva y al que han asistido jefes del ejército de distintas provincias de España.

Ocupó la presidencia el excelentísimo señor general don Salvador García de Pruneda, a quien acompañaban los miembros de la Junta Nacional.

Dirigió la palabra a los reunidos el general García de Pruneda, quien estimuló a los cursillistas para que tengan confianza en el feliz resultado de su gestión militar y les recomendó celo y constancia para vencer los obstáculos que se les pueden presentar en la elevada misión que se les confiere. El general dedicó elocuentes párrafos para ensalzar la obra de la Cruz Roja, así como la de otras instituciones, siempre dispuestas a colaborar en todo momento en esta gran empresa de defensa pasiva y ayuda a la población civil.

Los cursillistas salieron muy complacidos de las copiosas enseñanzas que han recibido durante estos días a través del cursillo y de las atenciones que les han prodigado en todas partes, marchando a sus respectivos destinos satisfechos del servicio y dispuestos a cumplir la función encomendada por el Caudillo por medio del jefe nacional de Defensa Pasiva.

Más de 9.000 atunes se han pescado este año en Larache

Las sardinas se han vendido a quince céntimos los dos kilos

LARACHE.—La campaña de pesca del atún se presenta este año magnífica.

En números aproximados se llevan capturados más de 9.000 atunes, por las dos almadrabas de Larache, esperándose que esta cifra sea rebasada en varios centenares antes de que finalicen las faenas.

Al mismo tiempo se capturan grandes cantidades de otras especies, como bonitos y sardinillas.

Debido a la abundancia, hubo día que en la plaza de Abastos se llegaron a vender los dos kilos de sardinas por 0,15 pesetas.

La actividad en las fábricas de conservas y salzones es intensísima.

La cosecha en los campos se presenta magnífica.

Emoción y entusiasmo entre los hindúes ante la llegada a Tokio de Chandra Bose

TOKIO.—La inesperada llegada a Tokio de Chandra Bose ha suscitado gran emoción y entusiasmo entre los hindúes de toda el Asia Oriental, sobre todo entre los de Birmania, país en que desarrolló Bose actividades y sufrió prisión. El movimiento de la independencia india en Birmania lanza un llamamiento en el que invita a todos los indios a luchar por la libertad patria bajo la dirección de Bose. Las palabras que pronunció el jefe hindú ante los representantes de la prensa japonesa y extranjera en esta capital son transmitidas por todas las emisoras de radio, en particular por la de Rangún, que ha lanzado informaciones especiales en los diferentes dialectos indostónicos. Las colonias indias de toda el Asia Oriental, Malasia continental e insular, Tailandia y Birmania, dirigen mensajes de adhesión a Bose, quien—se cree—visitará en breve las regiones del sur.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Nota de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de junio de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 098

Premiados con 250 los números 198; 298; 398; 498 598; 698; 798; 898; 998.

- - NORIAS - - y Aventadoras-Tejedor

Casasola de Arión

Grandes existencias en todos los tamaños. Entrega inmediata. Exposición: Carretera Nueva 20, 22 y 24.

Los pedidos al representante Carrero, S. Millán, 4, segundo

Torrón FOTOGRAFIA Retrado 7.—AVILA

Balneario de Ledesma

Teléfono interurbano Nuevas reformas

REUMATISMO — CATARRO — PIEL Coche en ESTACION SALAMANCA, a todos los TRENES TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre (Censura Sanitaria Provincial, número 15)

Publicidad R. E. I.

Camiones FIAT

Ocho toneladas, bien calzados, con gasógeno «MASSE» e «IN-BERT» en perfecto estado de mecánica y documentación para trabajar. Facilidades de pago. Precios oficiales. TABANERA, S. A. Martínez Campos, 7. Teléfono 47099. MADRID

Hoy han comenzado en nuestra Ciudad, con gran animación, las tradicionales Ferias de San Juan

Siempre han reventado extraordinariamente las importantes ferias de ganados de todas clases llamadas «de San Juan» que, tradicionalmente, se celebran en nuestra Ciudad por estos días, todos los años en el lugar del Teso situado bajo la muralla del Arco de la Cárcel.

Cuando esta mañana nos hemos acercado a este lugar para inquirir datos con que informar a nuestros lectores sobre tan interesante mercado, el aspecto que se nos ha ofrecido a la vista es realmente de animación. Ibamos bajo la idea de que se trataba del segundo día de feria, según se había dejado oír por ahí, por ello nos pareció de relativa tranquilidad, pero de todos modos advertimos en seguida las características que predicen gran movimiento.

Como todo primer día de feria las transacciones han sido pocas. Abunda sobre todo el ganado caballar, algo menor el asnal y bastante poco el mular. Vacuno y de cerda existe en término medio y no se advierte hasta ahora la presencia de ninguna res leñera.

Hemos iniciado un tanteo sobre los precios aproximados y la nota más saliente de ello es lo muy bajo que se vende el ganado porcino; por cerdo de cuatro y cinco arrobas no se paga más de 400 y 500 pesetas. Una pareja de burros vale mil pesetas y el ejemplar de ganado caballar se cotiza a cinco y seis mil pesetas.

Para mañana y pasado se espera más movimiento comercial por ser segundo y tercero y último día de feria y hallarse establecidos más los precios y ánimos, de lo que prometemos dar cuenta detallada a nuestros lectores.

Mientras tanto, armar e y la feria a respirar ese ambiente de graciosa gitanería que caracteriza esta clase de mercados ganaderos; y de paso, si conviene, a traerse un «joco» con que pasear en estas espléndidas tardes de verano.

Nota de la Alcaldía

Disponiendo las Ordenanzas Municipales que los portales de las casas que permanezcan abiertos después de anochecer estén debidamente alumbrados hasta su cierre y habiendo cesado los motivos que aconsejan la no aplicación de este precepto, se requiere a todos los propietarios de fincas urbanas den exacto cumplimiento al precepto de la Ordenanza, y en caso negativo serán sancionados por su incumplimiento.

El alcalde, José Tomás.

SE VENDE serie con arreos. Para verla mañana en el ferrial.

ALMONEDA urgente por tres días de once a una. Genera lino Franco 1, 2.º izquierda.

EXTRAVÍO reloj pulsera. Se gratificará Farmacia Luis Guerras. Avila.

Compro Mobiliarios, pianos, libros, vajillas, porcelanas, objetos de arte y toda clase de antigüedades.

Parador de la Fruta Preguntar por HIDALGO

SE VENDE fábrica gaseosas, botellas, sifones. Razón: Agrupación Santero. Almacenes Alcón.

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomás, número 4
Censura sanitaria número 237

Recordatorios de Comunión NOVEDADES
Imprenta de EL DIARIO DE AVILA

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24
[APARTADO 8

Doce camaradas del F. de Juventudes se dirigen a pie a Santiago de Compostela

Anoche llegaron a nuestra Ciudad y hoy han continuado su peregrinación

Sobre las diez horas de anoche llegó a nuestra ciudad un grupo de doce camaradas del Frente de Juventudes que, procedentes de San Lorenzo del Escorial, se dirigen en peregrinación a Santiago de Compostela con el fin de ganar el Jubileo del Año Santo.

Estos doce camaradas, que realizan el recorrido a pie, pertenecen seis a Madrid y uno a cada una de las provincias de Segovia, Zamora, Cuenca, Valencia y Granada. Acompaña y dirige la expedición peregrina, el R. P. Candelas, de la Asesoría Religiosa de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes.

Su estancia en nuestra Ciudad la aprovecharon para tomarse un breve descanso y visitar a la vez la Capital.

Esta tarde cumplieron al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que los recibió en su despacho, mostrándose muy complacido por el alto espíritu que los anima.

Los muchachos continuaron seguidamente su interrumpida peregrinación después de su breve estancia en Avila.

DE SOCIEDAD

Posesión

En la mañana de hoy, y con el ceremonial estatutario, se ha verificado en la S. A. I. Catedral el acto de toma de posesión por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo de la canongía lectoral para la que ha sido nombrado por Bula Pontificia. El señor García Robledo ha recibido muchas felicitaciones y repitió las muestras de afecto de sus amistades. A ellas unimos la nuestra muy cordial, reiterándole los deseos de que goce de muchas satisfacciones en su nuevo cargo.

Primera Comunión

En la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol, de Martínez, ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles, de manos del celoso sacerdote don Eutimio Taramonte, el angelical niño Fernando Benito Muñoz, hijo de nuestro querido amigo el culto secretario del Ayuntamiento de Cebreros, don Manuel Benito Aparicio.

Felicitemos sinceramente al niño, deseándole que la dicha de hoy dure lo que su vida, y hacemos presente nuestro parabién a sus padres y abuelo don Félix Muñoz, farmacéutico de Martínez.

Viajeros

Ha llegado con objeto de pasar la temporada de verano nuestro distinguido amigo don Pedro Herrán de la Torre, y la señora e hijos del doctor Salamanca.

—Para Madrid ha salido don Manuel Martí Alonso y señora.

Necrológica

Ayer entregó su alma al Creador, confortado con los auxilios de la Iglesia, don Mariano Pérez Resina, laborioso industrial de esta plaza en la que durante muchos ha venido ejerciendo su profesión de cerrajería. Por su ízable trato y seriedad comercial se granjeó múltiples conocimientos y extensas relaciones sociales. El sentimiento que la muerte de este respetable señor ha producido entre sus numerosas amistades se ha patentizado en el acto del sepelio verificado en la tarde de hoy con gran concurrencia de personas.

Enviemos nuestro sentido pésame a su esposa, doña Elisa García, e hijos doña Eulalia, don Marcelino y don Heraclio, industriales, y a don

Una distinción merecida

Por Fortunato García Sánchez.

Acabo de leer un magnífico artículo en el DIARIO DE AVILA, del que es autor mi querido amigo y discípulo el doctor Galán, que lleva por título «Honra al médico»; y en él se extiende con gran acierto, entre otras consideraciones, en el mequino valor que la gente concede a su propia vida y al trabajo del médico; en las ingratitudes que muchas veces se le da como pago de aquel; en la lucha constante que es preciso sostener con personas ignorantes o timoratas, supersticiosos y curanderos.

Pero; y las críticas y chanzas que de siempre se hizo blanco a la ciencia más importante que existe para nuestro provecho, o sea, aquella cuya misión es nuestra conservación y salud», como dice un gran pensador? Y lo raro de esto es que los mayores ridiculizadores de esta ciencia fueron y son los que, cuando necesitan de ella, acuden con más fe y esperanza en busca de protección.

Críticos acerbos de la medicina como Montaigne, pocos; y sin embargo, en un momento de apuro para su salud perdida, escribía... «¡pluguiera a Dios que la medicina me procurase un buen socorro, entonces gritaría con buena fe sus milagros»; clamando por un alivio a su calculosis visceral. Y Montaigne queda muy atrás; cuando las drogas conocidas por entonces no eran tan suficientemente eficaces, ni el bisturí había llegado a los intrincados laberintos del parénquima.

Unos son injustos; otros, llegan hasta la grosería las más de las veces por echárselas de gratuitos y ocurentes, y con ello chancean o critican la ciencia que es noble profesión cuya jerarquía moral dimana de la caridad hacia el prójimo doliente que fué su móvil, y ejercicio sacerdotal, que fué su origen.

El enfermo se merece del médico todo género de abnegación y toda clase de sacrificios; se merece llegar en el cumplimiento del deber hasta donde sea posible encauzar en la práctica el humanitario precepto de que «donde está el arte, allí está el amor al prójimo». Pero el médico también se merece de la sociedad el reconocimiento de esa abnegación, de esos sacrificios y amor que por él practica en su célula,—el individuo—, procurando que las conexiones de este primer elemento, puedan formar aquel conjunto, físicamente capaz y armonioso.

Plausible es, por consiguiente, que la Diputación Provincial tenga instruido expediente para lograr la concesión de la Cruz de Beneficencia al médico cirujano de ese Hospital don Angel Torres Alonso.

Séanos permitido a la medicina rural entrar en turno para evidenciar la justicia en tan merecido galardón y sumarnos a cuantos

SE VENDE una casa nueva. Travesía Empedrada, número 6.

SE VENDE una casa en la Cuesta de Gracia. Informarán en la Librería de El Mesgaterio, Reyes Católicos 26.

«Madres, seguid a vuestros hijos durante su infancia con mirada vigilante. Aquellos pequeños hechos por el bautismo hijos por adopción de Dios, son de Cristo los predilectos». (Pío XII).

Manuel, maestro nacional, pidiendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado (que en paz descanse).

homenajes se le tributen, con el cariño y gratitud que siente hacia el noble compañero y compañero querido. Pues si mucho, muchísimo se le conoce, y se le reconocen sus méritos en la capital, no menos sabemos de él en los pueblos de esta provincia; ya que don Angel ha sabido crearse una existencia utilísima, provechosa y caritativa por excelencia para con sus semejantes que perdieron el tesoro de la salud, y muy en especial para los desheredados.

Citar casos no es necesario; son tantos y tantos..., cientos, miles; que no existe aldea abultada adonde no haya llegado su obra maravillosa. Torres es en la provincia de Avila, no un perfecto caballero y un experto cirujano solamente; don Angel es en Avila una institución.

Hay muchos, entre los cultivadores de la ciencia humana, con méritos sobresalientes, que han dado ejemplo de su valer extraordinario y cualidades dignísimas; pero se destaca este hombre (ilegado el momento de reafirmación pública), por su competencia poco común, su desinterés, e incluso el desprendimiento, que en ocasiones le llevó a ayudar con medios propios la necesidad ajena, aunque haya de herir su conocida modestia.

Hoy, los grandes médicos, o los que se ha convenido denominar así, tienen su residencia en edificios soberbios y con habitaciones amuebladas a todo lujo, en especial las destinadas a consulta y espera; porque también influye en la fama de cualquier profesión u oficio, no solamente el mérito personal, que en la mayor parte de los casos le hay, sino también el aparato con que se hace rodear aquella. Aparato que hemos de considerar necesario y de importancia notable. No se tome este inciso como crítica. Lo que si pretendo hacer resaltar aquí es la verdad del refrán castellano: «el buen paño en el arca se vende». Don Angel vive en su habitación de un hotel de nuestra capital, sin grandes comodidades ni servidumbres; y, sin embargo, a él acude gran número de pacientes. Su amabilidad, su bondad, su ilimitado altruismo, juntamente con su valer, atraen insensiblemente. Todo esto es más mérito si tenemos en cuenta el hecho de que la época actual está escasa de romanticismos en todos los ramos de la vida, y en cambio repleta de ambiciones y ansiedades económicas. «Con los bolsillos vacíos pudiendo haberse hecho millonario», decía Galán en su artículo citado.

Notoria es la ejemplaridad de este excelente cirujano dedicado en cuerpo y alma a combatir el dolor ajeno. Don Angel nació para el culto de la profesión médica. Su distracción es su trabajo. Sus satisfacciones ver su blanca blusa manchada con el rojo de la sangre humana como señal evidente de procurar a sus enfermos el mayor bien que es posible disfrutar en la tierra: la salud. El mayor de sus afanes obtener asentimiento público como pago a su trabajo, sin otro beneficio tangible.

Esta moral pudiera ser calificada por gentes avisadas como tonta. Pero los mejores harán los elogios que merece. Y en cuanto a más arriba de esta tierra, la juzga el Tribunal Único infalible, que aplicará sentencia favorable. Pero no sería completo el galardón, si, a la labor del Dr. Torres, no se sumase la de una mujer benemérita que ha trabajado mucho tiempo también, calladamente a su lado, en el quirófano; nos referimos expresamente a la

Setecientos niños de Auxilio Social reciben la primera Comunión

Asiste al emocionante acto la esposa del Caudillo

MADRID, 22, (6 terd.) —Más de setecientos niños han tomado la primera Comunión. Pertenecen todos ellos a los centros de Auxilio Social. El acto se celebró en la Capilla Hogar profesional «María Clara Eugenia». El templo estaba adornadísimo. Formaban en la explanada numerosos jóvenes del Frente de

Juventudes. Asistió al emocionante acto la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado y jefes de Auxilio Social. Los pequeños fueron obsequiados con un desayuno. Terminados los actos la esposa del Caudillo y su hija, Carmencita recorrieron las instalaciones.—(Cifra).

Alarmas aéreas en toda SUIZA

Se registran tres muertos y un herido

BERNA, 21.—Se hace público el siguiente comunicado oficial:

«Sobre el territorio Suizo han volado la pasada noche y en repetidas ocasiones aviadores extranjeros, en dirección este, de Basilea a Constanza, y después en dirección sur, de Constanza a Poschiavo; más tarde volaron también sobre el cantón de Tesino. Fué dada la alarma en toda Suiza, a excepción del Valés y de la Suiza occidental. Hay que lamentar tres muertos y un herido en Kümershausen, cerca de Erlen (cantón de Turgovia), si se ha determinado aún si las víctimas fueron causadas por la metralla de los proyectiles de la D. C. A. o por bombas. En Jonschwil y Hasenberg, cerca de Frauenfeld, cayeron bombas incendiarias.—EFE.

Sánchez Prieto

MEDICO

PIEL-VENEREAS-SIFILIS

Censura Sanitaria número 234

La protección a los niños



Los niños alemanes trasladados a regiones no afectadas por los bombardeos aéreos vuelven de vez en cuando a ver a sus familiares que se encuentran en la ciudad. He aquí una niña recibida con gran alegría por su madre. (Foto PRESAMUNDO)

«A la madre antes que a nadie se ha confiado la primera educación del niño en sus primeros meses y años». (Pío XII).

abnegación y sacrificio de Sar Ramona Encena Ugartimendia. Sabemos también que ella no busca una recompensa humana a sus virtudes, su objetivo tiene mucha mayor altura.

Navalmoral de la Sierra.

ULTIMA HORA

París alemán

BERLIN.—El comunicado del Alto Mando alemán da cuenta de que en el frente del Este se ha registrado solamente actividad local. Fábricas soviéticas han sido bombardeadas. Poderosas formaciones de bombardeo enemigas bombardearon la ciudad alemana de Krefeld. Numerosas mansiones de casas resultaron destruidas y hubo víctimas en la población civil. Aviones alemanes han bombardeado objetivos de la costa meridional inglesa.—EFE.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal)

Teléfono 26319. MADRID

LA LOTERIA

MADRID.—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

8 527.—200.000 pesetas.

9 287.—100.000

29.407.—50.000

Premiados con 2.000 pesetas

3 666; 12.753; 13 214; 13.246;

15.595; 29.760; 26 154; 38 125;

39.584, 41 975.

SE VENDE FINCA

de producción y recreo, toda regadío, 300 árboles frutales, casachalet, todas comodidades modernas propia veraneo, magnífico paisaje término Becedas (Barco de Avila). Razón: Don Ulpiano García de la Mano, maestro. Becedas (Avila).

Segunda peregrinación nacional a Santiago de Compostela

MADRID.—Organizada por la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, con la colaboración técnica de la Agencia Sommariva, saldrá un tren especial el día 10 de agosto para regresar el 15 del mismo mes la segunda peregrinación a Santiago de Compostela, visitando, además del sepulcro del Apóstol, León, Orense Pontevedra Villagarcía, Vigo y Valladolid.

Inscripciones: en la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avenida de José Antonio, 34, teléfono 13.390, Madrid, hasta el día 25 de julio, fecha en que quedará cerrado definitivamente el plazo de admisión.

BARACHOL



Contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria número 2311.